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rozpustná složka působí, jako silný absor-
bent, podporuje trávicí procesy, eliminuje 
z   akžols ántsupzoR .yktál évildokš alět
pročištuje mezibuněčné prostory, zlepšuje 
mikrocirkulaci v tkáních, odstraňuje sta-
žení cév, zlepšuje drenážní vlasnosti jater. 
Těmito funkcemi pomáhá pročistit a zre-
generovat jaterní tkáň postiženou virem. 
Dávkování tohoto preparátu je omezeno 
věkem  12  let, při lékařském dohledu je 
možno preparát použít i u mladších dětí, 
ale  volba zde je individuální.
Jaká jiná jaterní onemocnění můžeme 
ještě takto příznivě ovlivnit u dětí.
U dětí, zejména pubertálního a adolescent-
ního věku, je velmi častá infekční mono-
nukleosa.
Je to virové onemocnění, které se projevu-
je komlexněji, ale dominují zejména pří-
znaky těžké angíny a zvětšených mízních 
uzlin, současně však virus napadá jaterní 
tkáň a způsobuje infekční virovou hepatiti-
du, kterou je třeba při těžkém průběhu léčit 
v nemocnici. Léčba bývá symptomatická, 
bývá provázena dietou a podávání léků  
na ochranu jater.
Bohužel velmi často po tomto onemocně-
ní přetrvávají zejména u dětí pubertálního 
věku symptomy dlouhodobé únavy, trá-
vicí potíže a nejrůznější druhy dyspepsií. 
V těchto případech také používám s úspě-
chem výše tři jmenované preparáty, tedy 
antilipidní čaj, cordyceps a chitosan.
Máte nějaké  doporučení  na preven-
tivní opatření pro zdravý vývoj dítěte  
a jeho celkově vyšší odolnost a obra-
nyschopnost?
Ano, rozhodně. I u zdravých a ne často 
nemocných dětí by se měla nejméně je-
denkrát v roce použit očistná, revitalizující 
kůra, která nám podpoří zdravý růst, vývoj 
a celkové zdraví dítěte. Tuto kůru dopo-
ručuji na jaře, kdy jak dětský, tak dospělý 
organismus přímo volá po pročištění a do-
plnění živin  v organismu.
Taková to kůra by se měla provést vždy 
před velikonocemi v době trvání nejméně 
4 týdnů u dětí, déle pak u dospělých.
Jako hlavní preparáty k pročistění do-
poručuji Antilipidní čaj, u starších dětí 
pak Podvojnou celulózu. Jako regulátor 
energií a posilující imunostimulační lék 
doporučuji cordyceps, na doplnění živin 
pak především Biologický vápník, který 
v našich podmínkách chybí snad každému 
dítěti. Současně nabádám všechny rodiče  
ke správné výživě a životosprávě dětí, ne-
boť toto je vždy velmi důležitou součástí 
péče o zdraví dětí.
MUDr. Pavlína Zaoralová

Proč podléhá tolik lidí v současné době 
virózám a nemocem z nachlazení?  
Tato skutečnost souvisí s několika faktory, 
z nichž mohu jmenovat např. tyto:

 Podzim je roční období, kdy se teploty 
pohybují okolo 10 °C, což je teplota, při 

které se neobyčejně daří virům. K one-
mocněním přispívají i neustálé přecho-
dy z přetopených místností ven do zimy 
a naopak.

 V současné době je v ovoci a zelenině 
méně vitaminů a stopových prvků než 
v historii, čili jejich doporučený denní 
příjem není pokrytý naší potravou.

 Žijeme v uspěchané době, kdy není do-
statek prostoru pro odpočinek a regene-
raci těla. Náš organizmus tak snadněji 
podléhá onemocněním.

 Další vlivy…
Jak předcházíte  tzv. „nachlazení″ ?
Stejně jako mnoho z vás, také jsem míva-
la problémy s častými virozami. Vlivem 

  ínávotsec ohélátsuen ,itsonežítyv ínvocarp
změn podnebí, přítomnosti v klimatizova-
ných nebo naopak vytápěných místnos-
tech a dopravních prostředcích jsem téměř 
neustále podléhala nemocem dýchacích 
cest. Tím se omezovala i má pracovní 
výkonnost. Dlouho jsem hledala vhodný 
prostředek pro podporu imunity a vyzkou-
šela mnoho přípravků.  Nejlepší zkušenost 
mám s Biologickým zinkem společnos-
ti Tiens. Je všeobecně známé, že Zinek 
velmi podporuje imunitu. Problémem ale 
je, že technologie zpracování zinku často 
omezuje vstřebatelnost tohoto stopového 
prvku do organizmu. Vstřebávání zinku 
z potravin rostlinného původu zase kom-
plikují kyseliny obsažené v této potravě. 
Společnost Tiens vyrábí zinek ve formě, 
která je velmi dobře biologicky dostup-
ná pro organismus. Podporovat imunitu  
je určitě namístě, protože jen tak se mů-
žeme na 100% věnovat jak práci, tak  
ve volném čase své rodině, přátelům i ko-
níčkům.
Jaká je denní potřeba zinku?
Denní příjem by měl být  10-20mg, těhot-
né ženy potřebují denně přijmout až 30mg 
zinku. Zvýšenou denní potřebu mají také 
děti ve stadiu vývoje a růstu. Denně po-
třebují přijmout 10mg zinku a pro kojence  
je nutný příjem 3,5mg. 
Dávkování přípravku Biologický zinek:
Nevhodné pro děti do 3 let. Děti 3-10let: 
2krat denně 1 tobolku
Dospělí  a děti od 10let: 2krat denně 2to-
bolky. Užívat mezi jídly a zapít.

Má zinek ještě další žádoucí  účinky?
Kromě již zmíněné podpory imunity např. 
tyto:

  zinek se účastní procesu tvorby enzymů 
a jejich funkce

 u dětí má vliv na tvorbu vazivové tkáně 
a kostry

  má vliv na funkci pohlavních orgánů  
a plodnost

 je důležitou látkou pro zachování a udr-
žení zraku

 má vliv na rozeznávání chutí.
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